

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.  
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRANK: HAVONIA 2.40 P, HEGYED  
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 4 P, ÉVENTE 26 PENGÓ  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM. 101. SZÁM.

Debrecen, 1937 május 6 csütörtök

ÁRA: 10 FILLÉR

## Hol vannak a debreceni képviselők?

Nem lehet manapság Debrecenben fontosabb téma, mint az: miként segíthetnők a mai súlyos állapotokon, a sivár téletlenségen, a tavasz jöttével sem szűnő munkanélküliségen, azon a vészes verszengénységen, mely a város gazdasági életét jellemzi. Cikkeink nyomán többen felhívták a figyelmünket, hogy milyen rengeteg munkaalkalom van Budapesten, mennyivel több munka van más vidéki városokban — például Szombathelyen 4,5 milliós közmunka — és sehol sem tapasztalható olyan gazdasági sivárság, mint éppen Debrecenben, a Tiszántúli fővárosában. Mindenütt «flottabb» az élet, mondja egyik úr, ki mostanában bejárta az országot több vidékét. Tessék csak olvasni, mondja a másik, Budapesten építkezési tözsdét rendeztek és egy nap alatt olyan forgalmat bonyolítottak le, ami szinte példátlan. Viszont tessék megkérdezni: Debrecenben hetek mulnak el, míg néhány ezer téglát eladnak. Itt a tavasz és Debrecenben egyetlen építőállványt sem lehet látni. Ha megkérdezzük iparost, kereskedőt, egyforma lemondó választ kapunk: vegetálás itt az élet uram. Az itteni gazdasági bajt tényleg azzal lehet összehasonlítani, amit az emberi betegségek között vészes verszengénységnek neveznek. A beteg lassan sorvad, emésztő láz gyötri. Eppen így sorvad a város gazdasági élete, ereje fokozatosan egyre csökken.

Itt a tizenkettedik óra, hogy minden mértékadó és felelős tényező összefogjon és legyen valami a súlyos helyzet megszüntetésére, a bajok orvoslására. Ha futó szemlélet tartunk azon tényezőkről, akik a eszelekvésre hívatottak, élénk ötlük, hogy hát *volnának Debrecennek országgyűlési képviselői is, akik szintén nem nézhetik tétlenül az itteni sivár állapotokat.* Három képviselőt küldött a parlamentbe Debrecen. Nyíltan ki kell mondanunk, hogy közülök kettőt legfeljebb egyszer-kétszer, nagy ünnepeken lát Debrecen közönsége, a harmadik pedig igen el van foglalva a maga külön útjaival. Targyilagosan el kell ismernünk, hogy Lázár Andor igazságügyminiszter legfőbb peesétőri feladatköre nemigen juttatja hozzá, hogy Debrecen partikuláris érdekeivel a helyszínen törődjék, de ez még nem jelenti azt, hogy ne lehessen segítségére Debrecennek azokban a kérdésekben, melyek ma már életbevágóan fontosak. Arról is megvagyunk győződve, hogy adott esetekben készen áll arra, hogy kellő közbelépéssel segítségére legyen városának. Hogy ez eddig nemigen történt meg, azt

## Festetich Sándor gróf nagy izgalmat keltő interpellációja, Darányi miniszterelnök válasza a német nemzeti szociálista rendszer ellen s mellett történt nyilatkozatokról

### A képviselőház mozgalmas napja — Érdekes felszólalások a költségvetési vitában

Budapest, május 5. A képviselőház tegnap folytatta a költségvetés tárgyalását. Tegnap megjelent a parlamentben Miklas elnök, kit nagy ünneplésben részesítettek. Erről külön cikkben számolunk be. A költségvetési vita első szónoka tegnap *Rassay Károly* volt. Kifogásolta, hogy milliós tételek háromsoros indokolással szerepelnek a költségvetésben, mint például a mezőgazdaság megsegítésére szolgáló alapról 21 milliós tétel. Így nem tudjuk ellenőrizni, hogy a megsegítés helyesen történik-e? Kifogásolta, hogy a pénzügyi előadó a deficit megszüntetését a pénzügyi kozmetika körébe tartozónak mondotta. Majd a kincstári hitelműveleteket bírálta. Sírgette a magánalkalmazottak különadójának megszüntetését. Csökkenteni kell az óriási nyugdíjterhet. Majd külpolitikai kérdésekről beszélt. Németország keleti irányban indítja el terjeszkedését és ha ezt Ausztria hulláján sikerül elérnie, akkor a leggyengébb kolónia szerepét játssza a történelemben. Végül hangoztatta, hogy meg kell valószínűsíteni itthon a lelki pacifikációt. *Angyán Béla* igazat ad *Rassay*-nak abban, hogy nálunk 1931 év

végétől kezdve jelszavaktól hangos a magyar közélet. A világnemzeti kérdés Szent István idejében már eldőlt, mert a szentistváni gondolat volt az, mely a legkülönbözőbb fajokat egyesítette a magyar szupremáció alatt. Ma is a szentistváni gondolatnak kell uralnia a magyar közéletet. Majd a lelkek megnyugvásáról szólott. *Horváth Zoltán* szerint a budapesti Kossuth-szobrot el kell távolítani s emeljenek helyén méltóbb szobrot Kossuthnak. Majd a tisztviselőkérdésről beszélt és kifogásolta, hogy a közigazgatásnál behozták a titkos minősítést. A tisztviselőfizetések nyomorúságos páriafizetések. (Az elnök figyelmezteti, hogy ne használjon ilyen kifejezéseket.) *Vitéz Makray Lajos* a germán törekvések ellen beszélt. Mi nem vagyunk itt semmiféle nagyhatalom expositúrái, mi egyedül magyar politikát akarunk csinálni. Törekedniük kell a jogfolytonosság helyreállítására is. *Gróf Károlyi Viktor* nem tartja helyesnek, hogy a kormánynak Berlin felé irányuló politikájáról olyan bírálatok hangoztak el, amelyek nem válnak hasznára az

országnak. *Szóváltette Féja Géza* könyvét. *Beszédének* ennél a részénél élénk szóváltás fejlődött közte és a szociáldemokraták közt. Az elnök *Esztergyólyos Jánost* és *Kéthly Annát* rendreutasította. *Vázsonyi János* hangoztatta, hogy a magyar zsidóságot nem lehet nemzeti kisebbségnek minősíteni, mert a magyar zsidóság évszázadokon át osztozott a magyar nemzet sorsában. *Végyváry József* ne akarjon 450.000 zsidót kivándoroltatni. *Görgey István* hangoztatta, hogy a NEP tömören áll a miniszterelnök mögött. *Toperczer Akosné* a mai nő problémájával foglalkozott.

#### INTERPELLÁCIÓK

Ezután áttértek az interpellációkra. *Béldi Bélának* a Phönix ügyéről szóló interpellációjára *Fabinyi miniszter* kijelentette, hogy a Phönix-ügy rendezésének részleteiről hivatalos jelentést adnak ki. **A biztosítottak vesztesége nem haladja meg átlagban a 22 százalékot.** *Mojzes Sándor* a hadikölesönök valorizációját sürgette. *Fabinyi miniszter* kijelentette, hogy nem

hiszük, hogy azon mulott, hogy ideletről *nem akarták zavarni a kegyelmes urat.* Az ilyen szervilis álláspont megállhatja a helyét akkor, ha nincs semmi baj a körülletben, ha minden megy mint a karikaesapás, azonban itt Debrecenben olyan a helyzet, hogy nem lehet ilyen szempontokra figyelemmel lenni. *A bajok annyira kimélyültek, hogy azokat nem lehet elkenődni, hanem sokkal inkább őszintén feltárni éppen a kormány egyik tagja előtt.* Magának a miniszter-képviselőnek tartoznak ezzel az illetékesek, de tartoznak a választóközönségnek is, mely előtt a választás idején oly szívesen hivatkoztak a miniszteri hathatós segítségére. Emlékeztetünk arra, hogy *Bethlen István* miniszterelnöksége és debreceni képviselősége idején nem restelték az illetékes városi urak ismételtlen és ismételtlen igénybevenni *Bethlen István* közbenjárását és készségét arra, hogy

a város közigazdasági életének fejlesztésére, közmunkák megindítására minden lehető megtörténjen. *Meg is történt.* Volt is építkezés bőven, megvolt a 25—30 évi adómentesség, mely a magánépítkezéseket fellendítette. Akkor maga *Bethlen István* volt az, aki a vele ellentétes pártállású másik két debreceni képviselőt, *Hegymegi Kiss Pált* és *Györki Imrét* közös értekezletre hívta a debreceni ügyekben. *Ma még súlyosabb a gazdasági helyzet Debrecenben.* Ma még sürgetőbb a kívánság, hogy elhatározó lépések történjenek a debreceni siralmas gazdasági állapotokon való segítségére. *Ezért kell a fedélzetre híven pártkülönbség nélkül a debreceni képviselőket.* Választóikkal szemben mindnyájuknak kötelességeik vannak. *A mandátum nemcsak politikai kötelességet jelent, hanem elkötelezettséget arra is, hogy választóiknak sorsát, boldogulását szívükön*

viselik. Nos, itt Debrecenben a siralmas helyzet egyformán sújt egységspártit, szociáldemokratát, kiscgazdát, nyilaskeresztet. Egyformán érzi a nehéz idők súlyát, a télettség sivárságát minden ember. Egyformán kívánja, hogy jöjjön el a munka korszaka, érvényesüljön az igazi népi politika. *Lássuk tehát Debrecen képviselőit is abban a nagy akcióban, mely hívta volna arra, hogy kedvező változást hozzon a város gazdasági életében, munkaalkalmak teremésében. Legyen szerencsénk, mélyen tisztelt képviselő urak, Debrecenben, nemcsak politikai alkalmakkor, hanem a gondterhelt szürke hétköznapiokon is. Tegyük meg Önök is kötelességüket. Segítsenek megszüntetni a mostani téletlenséget, adjanak segítő kezet, hogy végre itt is a munka és boldogulás korszaka virradjon fel.*

# BERKES ANTAL és leánya, ILI festőművészek képkiallítása május 9-én, vasárnap délelőtt 10 órakor nyílik meg a Déri muzeum két tárlati termében. Belépés díjtalan.

szolgálja a nemzeti érdeket, ha folyton feszegetik ezt a témát.

Csoőr Lajosnak a gazdaadósságok végleges rendezését sürgető interpellációjára Fabinyi miniszter kijelentette, hogy a rendeletek kiadását az késlelteti, hogy rendkívül komplikált szövegben készültek el és ezért most átszövegezik. Csoőr Lajos egy másik interpellációjában panaszolta, hogy a biztosító intézetek a 6 százalékon aluli jétkárokat nem fizetik, holott évi 800 ezer pengő hasznuk van. Fabinyi miniszter azt válaszolta, hogy az utóbbi években a jétkár biztosítást súlyos veszteségek érték.

## A nyilasvezér interpellációja

Festetich Sándor gróf sajnálja, hogy állandó izgatás folyik Németország ellen. Egyes szónokok és újságok izgatnak Németország ellen. Ezekkel a támadásokkal két legyet akarnak ütni egy csapásra, mert a magyar nemzeti szocialista parton is ütni akarnak egyet. Nekünk elismeréssel és hálával kell viseltetnünk a harmadik birodalom iránt. A Németbirodalom a háboruban oldalunkon állt. Annak idején segített bennünket a török járom alól való felszabadításnál.

Berg Miksa kikelve magából, padot csapkodva kiáltotta: Ez nemzetgyalázás! A magyar nép áldozta fel magát. Mi is segítettük a németeket.

Festetich: Németország átveszi mezőgazdasági terményeink egy részét és a hitlerizmus mentette meg Középeurópát a bolsevizmustól. Ha Németországot megsemmisítjük és térdre kényszerítjük, ez Magyarország tönkretételét is jelentené. Ha ezt átgondolja minden magyar ember, akkor tartózkodik még a látszatától is annak, hogy támadja Hitlert és a német nemzeti szocialista rendszert.

Mojzes János: Hitlernek nincs szüksége ilyen védelemre.

Festetich ezután újságcikkeket olvasott fel, amelyek szerint Borbély István szegedi jezsuita egyik előadásában támadta a hitlerizmust. Majd több cikket olvasott még fel.

Berg Miksa báró: A tisztességes ember sokkal jobb magyar, mint Ön, aki Károlyi hadügyminisztere volt.

Festetich: Erre a miniszterségre büszke vagyok.

Berg Miksa (padot csapkodva): Ezt nem lehet itt mondani, menjen ki a folyosóra.

Mojzes János: Legnagyobb hadi tettük az volt, hogy elfogták Mackensent.

Festetich Mojzes felé: A képviselő ur akkor még egészen kis gyerek volt.

Festetich ezután különböző adatokat sorolt még fel, többek között, hogy Nagykanizsán páter Czirfusz Viktorin támadta a nemzeti szocializmust, egy szombathelyi ünnepségen pedig Wallenstein pécsi főrabbi Göbbelst sirjából kiáldozott zsidógyerekeknek nevezte.

Fábián Béla: Melyik lapban olvasta ezt?

Festetich: A Virradatban.

Fábián Béla: Az a pécsi rabbi hivatalos közlönye?

Vázsonyi János: Ez rágalmazás. Festetich ezután az Esti Kurír egyik cikkét ismertette és megjegyezte, hogy hasonló támadások vannak napról-napra az Az Estben, Magyarországon, sőt sajnos, a Nemzeti Újságban is. Tudja, hogy a német kormány tisztán lát ebben a kérdésben. Látja, hogy a támadásokhoz sem a kormány, sem a magyar népek nincs köze. Kérdi a kormányt, észrevette-e, hogy az utóbbi időben egyes egyének és sajtóorganumok milyen indokolatlan hangnemben izgatják a közvéleményt a német nemzeti szocializmussal szemben.

## A miniszterelnök válasza

Darányi miniszterelnök válaszában a következőket jelentette ki:

— Igenis észrevettem azt, hogy a német nemzeti szocialista rendszer ellen és mellett is különböző

sajtóorganumokban és magán-személyek részéről is különböző nyilatkozatok történtek. Nézetem ebben a kérdésben az, hogy nem kívánatos, sőt bizonyos tekintetben felesleges is, hogy más államok belső politikai rendszerét bíráljuk. (Helyeslés a kormányparton.) Még kevésbé kívánatos, hogy az ilyen megnyilatkozások nélkülözze az ilyen kérdésekben feltétlenül megkívánt és szükséges tapintatot és tárgyilagosságot. (Ugy van.) Amíg az ilyen cikkeik és beszédek a magyar törvényekbe nem ütköznek, addig a kormánynak nincs módjában e kérdésben eljárni. A lépvisselő úr által említett esetekben e véleményeknek nincs különösen nagyobb jelentőségük. Éppen ezért azon a nézetem vagyok, hogy talán célszerű volna ezeket egyáltalán mellőzni. Egyébként sem érinti az ilyen nyilatkozat azt a jóriszonyt, amely Németország és Magyarország között fennáll. (Ez a helyes! — hangzott a kormányparttól) és amelynek fennállására a magyar kormány igen nagy súlyt helyez. (Élénk helyeslés.)

Buchinger Manó, a következő

interpelláló, don Carlos Arcossy Cuadra spanyol ügyvivő egyik hétfői lapban megjelent nyilatkozatát tette szóvá. Hosszasan fejtegette a spanyol helyzetet. Kijelentette, hogy az illetéktelen beavatkozás sértő a magyar tényezők tevékenységére és a szociáldemokrácia munkásságra. Ezután újból a spanyol harcokkal foglalkozott és kijelentette, hogy a legtöbb kormány és így a magyar kormány is elismerik a Caballero-kormányt. (Nagy zaj támad erre a teremben és a jobboldalról Kölessey István hangja hallatszik: Eljen Franco!)

Darányi miniszterelnök az interpellációra válaszolva kijelentette, hogy nem tudja, vajjon hiteles volt-e a tudósítás és történt-e olyan nyilatkozat az illető úr részéről, hogy abból bármilyen következtetést le kellene vonni. Miután azonban Buchinger az ügyet szövegezte, kijelentette, hogy meg fogja állapítani, milyen nyilatkozat történt és akkor abban a helyzetben lesz, hogy választ adhasson. Buchinger és a Ház a választ tudomásul vette, ezzel az ülés háromnegyed 9 órakor véget ért.

## A rokonszenvenek oly sok meginduló megnyilvánulásától meghatva térek vissza hazámba — mondotta Miklas elnök

Az osztrák államfő budapesti tartózkodásának harmadik napja és ünnepélyes-becsúztatása.

Budapest, május 5. Miklas szövetségi elnök feleségével együtt szerdán a budavári koronázó templomba indult. A Vártól odavezető úton a rendőri diszkordon mögött nagyszámú hazai és külföldi érdeklődő sorakozott fel a lobogódiszben álló úton.

### A KORONÁZÓ TEMPLOMBAN

Réggel kilenc órára teljesen megtelt a templom előkelő közönséggel. Amikor Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás megérkezett teljes főpapi díszben, megszólaltak a harsonák, jelezve Miklas szövetségi elnök autójának érkezését. Utána felesége érkezett és a kíséretük. Az elnök bevonulásakor Sugár Viktor, a koronázó templom európai híri karmestere az osztrák himnuszot játszotta orgonán. A esendes szentmisét Serédi Jusztinián hercegprímás mutatta be fényes papi segédlettel. A szentmise végén Miklas elnök a himnusz hangjai mellett hagyta el a templomot Serédi Jusztinián kíséretében.

Ezután az osztrák elnök az országos levéltárba ment, ahol Hóman Bálint fogadta a vendégeket. Miklas és felesége beírták nevüket az emlékkönyvbe. Azután a Nemzeti Múzeumban tettek látogatást. Hóman Bálint vezetésével, ahol különösen a régészeti és népvándorláskori gyűjtemények osztályát szemléltek nagy érdeklődéssel. Fél órai időzés után, itt is be-

írták nevüket az emlékkönyvbe és tovább indultak a Nemzetközi Vásár megtekintésére.

### A NEMZETKÖZI VÁSÁRON

A vásár vezetőségének nevében Eber Antal köszöntötte az előkelő vendégeket. Miklas elnök válaszolt:

— Nagy örömmel jöttem ki a vásárra, mert rendkívül fontosnak tartom, hogy a dolgozó társadalom produkcióinak kiállítását megszemlélhessem. A dolgozó társadalomnak szüksége van az elismerésre és szüksége van az ösztönzésre.

Az elnök első útja az osztrák pavilonba vezetett és több mint másfélórát séta után az elnök a parlamentbe hajtatott.

### A PARLAMENTBEN

Délben 12 órakor felgyultak a parlamenti fölépcsőház és kupolacsarnok összes csillárjai, a lépcsőház két oldalán a parlamenti őrség díszbeöltözött, alabárdos tagjai álltak sorfalat. A megérkező vendégeket Putnoki Mária ház-nagy fogadta, Miklas és felesége beírták nevüket a vendégeknyvbe, azután Darányi miniszterelnök

parlamenti dolgozószobájába kaulauzolták az elnököket, aki néhány percig egyedül maradt ott Darányi miniszterelnökkel. Széll József belügyminiszter is üdvözölte ezután az elnöki párt, majd a jobboldali folyosón keresztül az ülés-terem karzatára kísérték a vendégeket a folyosón sorfalat álló képviselők lelkes tapsa és éljenzése közben.

Sztranyavszky házelnök üdvözölte a fényarban uszó képviselőházban Miklas elnököket.

— A magyar képviselőházban — mondotta többek között Sztranyavszky — idegen államnak a feje még nem jelent meg. Ez az el-

## VIGSZINHAZ

A kacagás nagymesterei  
Gaucsó, Csikó és Harpó  
főszereplésével:

Boitány az operában

Előadások: ma 3—5—7—9 kor  
holnap utoljára 5—7—9 órakor

## Hotel Augustz Abbázia

Elsőrangú magyar szálloda éskonyha. Központi fekvés. Minden komfort Hűdeg, meleg folyóvíz aszobákban. Felvilágosítást nyújt fenti szálloda. Pensio összege befizethető Budapesten Augustz cukrászdában 1. kassza mellett.

## A Budapesti Nemzetközi Vásáron

# Goldberger gyár

által kiállított áruk már most megtekinthetők és kaphatók

## Kontsek Kornél

Divatáruházában, Debrecen.

— Székelési zavarok, vastagbélhurut, puffadtság, felelemzés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívül enyhén ható természetes **Ferene József** keserűviz a gyomor és bélesatorna tartalmát gyorsan kiüríti a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Gyomor és bélspecialisták a **Ferene József** vizet úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknek teljes eredménnyel alkalmazzzák. Az orvosok ajánlják.

**50 alkalom s mi úgy érezzük, hogy a szövetségi elnök urnak köztünk való megjelenése visszhangja azoknak az érzéseknek, amelyek a magyar nép lelkében élnek az osztrák nemzet, az osztrák állam és népe iránt.** (Helyeslés.)

A képviselőház elnökének beszédét a képviselők állva hallgatták végig, majd lelkes taps és éljenzés tört ki. Az elnöki pár néhány percig tartózkodott a karzati páholyban, majd visszatérve a folyosóra vezető lépcsőházba, **Miklas** elnök kijelentette a hírlapírók előtt:

— Hangsúlyozni kívánom, hogy nem politikai látogatást tettem most itt a magyar parlamentben, hanem a magyar nemzet góniusza iránti őszinte tiszteletnek akarom kifejezést adni.

A képviselői folyosón újból megtapsolták és megéljenzették az elnöki párt, majd elbúcsúzott **Miklas** elnök Darányi miniszterelnöktől és a többi előkelőségtől, azután elhagyta a parlamentet.

**DEZSÖNÉ A KORMANYZÓNAL**

**Horthy Miklós** kormányzó és felesége félkettő órakor a királyi várban dezsonét adott **Miklas** osztrák szövetségi elnök és felesége tiszteletére.

**A LEGNAGYOBB MAGYAR KITÜNTETES MIKLAS ELNÖKNEK**

Hétfőn délben a királyi várban **Horthy Miklós** kormányzó és neje által **Miklas Vilmos** osztrák szövetségi elnök és neje tiszteletére adott családi villásreggeli után Magyarország kormányzója személyesen nyújtotta át **Miklas Vilmos** szövetségi elnöknek a legnagyobb magyar kitüntetést: a magyar érdemrend nagykeresztjét.

**Miklas** szövetségi elnök, aki eddig egyházi jellegűt kivéve semmiféle külföldi kitüntetést nem fogadott el, a Magyarország kormányzója részéről neki adományozott magyar érdemrend nagykeresztjének elfogadásával a kormányzó és a magyar nemzet iránti megbecsülését ezzel is kifejezésre akarta juttatni.

**A bucsunyilatkozat**

**Miklas** osztrák szövetségi elnök Budapestről való elutazása előtt a sajtónak a következő nyilatkozatot adta:

— A rokonszenvnek oly sok és megindító megnyilvánulásától meghatva hálattal szívvel térek vissza hazámba. Teljesen hatása alatt állok a fényes fogadást, a szeretetnek, amelyben engem és a többi osztrák vendéget az első órától mind főméltósága és a magyar királyi kormány, mind a büszke magyar hadsereg, amelynek pompás ezredeit tegnap üdvözölhettem és a magyar főváros egész lakossága részesített. Ezzel egész Magyarország a leghatásosabb módon juttatta kifejezésre az osztrák nép iránti rokonszenvét. A magyar földön tapasztalt sok szeretetet és barátságot érzett hálammal mellett kifejezése kell juttatni azt a hő kívánságomat, sőt biztos meggyőződésemet, hogy a budapesti fényes ünnepek hozzájárulnak majd nemcsak a két állam, hanem, mint bebizonyult, a két nép között is fennálló szívélyes kapcsolatok további elmélyítéséhez és

a népek közti gyakorlati együttműködéssel és kölcsönös megértéssel mind a két nép számára értékes eredményekre vezetnek majd.

**Miklas elnök elutazása**

A honvédtüzérség kettős disztlővéssel búcsúztatta a magas vendégeket.

**Miklas** szövetségi elnök és felesége dr. **Schuschnigg** szövetségi kancellár, **Schmidt** külügyi államtitkár és kíséretükkel délután a keleti pályaudvarról elutaztak a fővárosból. A vendégek búcsúztatása ünnepélyes keretek közt történt. A főváros közönsége az elutazás alkalmával is olyan szeretettel ünnepelte az osztrák államfőt és feleségét, mint érkezésekor. 17 óra előtt 10 perccel a Baross téren felharsant a kürtösök díszjele. Megérkezett **Miklas elnök** a kormányzó társaságában. Az utánuk következő gépkocsiban **Miklasné** és a főméltóságú asszony foglalt helyet. **Miklas** elnök és felesége igen szívélyes búcsút vett az udvari váróteremben a búcsúztatásukra megjelent előkelőségektől. Az indulás ideje előtt öt perccel

előtt fogott a katonai kíséret tagjaival, majd felszállott kocsijára és feleségével együtt a nyitott ablakban várta az indulás idejét. A különvonat pontosan öt órakor elindult. A zenekar újból rákezdett a szövetségi himnuszra, a tüzérség pedig újabb disztlővéssel búcsúztatta a magas vendéget. **Miklas** elnök és felesége a szalonkocsi ablakából intett megegyeszer szívélyes búcsút a kormányzónak és feleségének, amit a kormányzói pár búcsút intve viszonzott és bevárták, amíg a különvonat elhaladt előttük. A honvédenekar ezután rákezdett a Himnuszra és a főméltóságú pár a kísérettel együtt elhagyta az állomás épületét. Az egybegyűlt főmeg mindenütt ünnepelte és lelkesen éltette a kormányzói párt.

**Rövidáru osztályunk**

ujdonságai:

- 1-40 gyermek karlsbadi kesztyűk különböző színekben
- 3-— Uj fazonu könnyű habselyem harisnyatartók
- 4-10 P-től Diva! bőrretikülők

**Benyáts ÁRUHÁZ**

hagyta el **Miklas** elnök az udvari várótermet. A diszszázad parancsnoka tisztelegéshez vezényelt, a zászlótartó meghajította a diszszázad zászlóját és a zenekar rákezdett az osztrák nemzeti himnuszra. Amikor az elnök az udvari váróteremből kilépett, a tüzérség dísztüzet adott. Az osztrák államfő fogadta a diszszázad parancsnokának jelentését, majd a katonai kíséret tagjai felsorakoztak a szalonkocsinál. **Miklas elnök** meleg búcsút vett a kormányzótól és a fő-

**MIKLAS ELNÖK HAZAÉRKEZETT**

Bécs, május 5. **Miklas** elnök és felesége, **Schuschnigg** kancellár, **Schmidt** államtitkár és kíséretük tagjai szerdán 20 óra 38 perckor Bécsbe érkeztek. Az állomáson ünnepélyes fogadás volt. Az elnök és felesége az üdvözlések után a magyar követség tagjai előtt elragadtatással nyilatkoztak a Budapestet töltött felejthetetlen szép napokról.

**WINDSOR HERCEG CSAK A KORONÁZÁS UTÁN TARTJA ESKÜVŐJÉT**

Tours Candé kastélyban **Rogers** szerdán délben fogadta az újságírókat és kijelentette előttük, hogy **Windsor** hercege házassági terveit csupán a koronázás után hozza nyilvánosságra. Az esküvőre mintegy 15 nappal a koronázás után kerül sor.

**Filléresgyors**

vasárnap, május 9-én

**BUDAPESTRE**

a Nemzetközi Vásárra. Oda-vissza szóló jegy a belépőjeggyel együtt P 6.20. Jegyek kiadása pénteken. Menetjegyiroda

**Sok, sok év óta**



**Dr. OETKER** sütőpor kell!

**Tovább tart az anarchisták véres lázadás Katalóniában**

**Saragossa**, május 5. A katalóniai anarchista szindikalisták tovább folytatták uralmon levőkkel. Tarrasában és Sabadellben elfoglalták a polgármesteri hivatalt és hatalmukba kerítették a rendőrséget. **Barcelona** Valenciából kért segítséget a lázadás leverésére. Az anarchista szindikalisták erről értesülve, eltorlaszolták a **Barcelona**-ba vezető utakat, hogy megakadályozzák a segélycsapatok városba jutását. A középületekről lerántották a köztársasági zászlókat és helyükbe anarchista szindikalista zászlókat tűztek ki. A mozgalom átterjedt Arragon egyes részére is. Az anarcho szindikalisták **Barcelona** rádióállomása közli, hogy az anarchisták harca a rendőrség ellen még az esti órákban is tartott és az anarcho szindikalistákra kedvezően áll.

**Barcelona**nában valamennyire helyreállt a nyugalom, miután többórás harc után a kormánycsapatok visszaverték a kormányzósági palota környékéről az anarchistákat. A lázadók és a kormányhatóságok között itt állítólag megegyezés jött létre.

**Prima gumifűző 6 P-től**

Princess fűzők, haskötők, csipőszorítók és melltartók, gumiharisnyák **VITARIUS** és **SZENÁSSY** Kossuth u. 2.

**METEOR MOZI MŰSORA**

Áldozócsütörtökön magyar film: ZIVATAR KEMENESPUSZTÁN. Előadások: 3 5 7 és 9 órakor.

**Cigarettasodrók! Figyelem!**

Az a nagy eredmény, melyet a cigarettafilter terén a **füstsűrős Senator Cefilter** küvely elért, bizonyítékot szolgáltatott, hogy új idők ujtást, javítást követelnek. Nem maradhatunk meg a cigarettafilter mostani formája mellett sem! A meglevő előnyös tulajdonságokat tovább kell fejleszteni és a legjobbat a legolcsóbb áron kell termelni.

Teljesen új, minden eddigittől eltérő és mindent felülmúló cigarettafilter került forgalomba: a **SENATOR BLOK!** Keményfedelű könyvecskében egyetlen szalag alakjában van elhelyezve, melyből egy cigarettára való a legötlete-

sebb módon egyenként téphető ki, mindig váltakozó oldalon.

A papír széle arab mézgával van bevonva, amely teljesen íz- és szagtalan és a dohány ízét nem befolyásolja. A papír ezáltal tökéletesen ragad és akárhány cigarettára előre is elkészíthető.

A **SENATOR BLOK** papír sok előnye közt a legfontosabb, hogy nem drágább más cigarettafilter-roknál: 60 cigarettára való ára csak 12 fillér! Siessen a legközelebbi dohányárudába és kérje az új **SENATOR BLOK** cigarettafiltert! Ha még nem volna, sürgősen rendeltesse meg! Ezentul csak **SENATOR BLOK** cigarettafiltert fog használni.

## A debreceni kisgazdapárt ujjáalakítása

Feloszlatták a helyi párt szervezetet.

Budapestről jelentik: A Független Kisgazda Párt kedden délután Eckhardt Tibor elnökletével rövid pártértekezletet tartott, azután összeült az országos nagyválasztmány részéről kiküldött különbizottság a debreceni szervezet ügyeivel kapcsolatos problémák megvitatása és elintézése végett. A bizottság ülése miatt Budapestre érkezett Hegymegi Kiss Pál és

Vásáry József is.

A határozat a debreceni helyi szervezet feloszlátása volt. A feloszlátott szervezet helyébe új párt-szervezet alakítását határozták el. Megbízták a pártvezért, Eckhardt Tibort, hogy alkalmas időben tegye meg a kezdeményező lépéseket a szervezkedés megindítása céljából.

## Stoilow Stoil bulgár követ és Terieff Stefan katonai attasé Debrecenben

Ma, csütörtökön délután 11 óra tájban autóján Debrecenbe érkezik Stoilow Stoil bulgár követ a feleségével és Terieff Stefan katonai attaséval. Kíséretükben lesz dr. Fehér Géza egyetemi magántanár is.

Az előkelő bulgár vendégek a Bulgár-Magyar Társaság meghívására jönnek Debrecenbe és este részt vesznek azon a társasvácsorán, amelyet a Gambrinusban rendeznek tiszteletükre.

Stoilow Stoil bulgár követ és felesége, valamint Terieff Stefan katonai attasé délután dr. Balla Bertalan tanácsnok és felesége házában vendégszeretetét élvezik.

## Megerősítették a német-olasz megállapodásokat

Neurath báró meghívta Mussolinit Hitlerhez.

Róma, május 5. Diplomáciai körökben származó értesülés szerint Neurath római tartózkodása során megismételte Mussolini előtt Hitler meghívását. A Duce elfogadta a meghívást, az utazás időpontjának megválasztását azonban magának tartotta fenn.

Róma, május 5. Neurath báró német külügyminiszter római megbeszéléseiről a következő hivatalos közlemény tudtunk ki:

Neurath báró római tartózkodása alatt a Duceval és Ciano külügyminiszterrel több alkalommal szívélyes megbeszélést folytatott. A német és olasz államférfiak megvizsgálták azokat a nagy politikai és gazdasági kérdéseket, melyek Németországot és Olaszországot érintik. E megbeszélések alkalmával folytatott eszmecsere ismét megerősítette a két ország

szándékainak azonosságát és érdekeinek szoros párhuzamosságát és ennek megfelelően újból megerősítették a két kormányzat az akaratát, hogy valamennyi fontos kérdésben továbbra is az elmúlt év októberében Berlinben aláírt olasz-német jegyzőkönyvnek gyakorlati alkalmazása Olaszország és Németország megelégedésére történt és énylogesen előmozdította a béke ügyét. Ezek a megbeszélések alkalmat adtak ezenkívül mindkét kormányzatnak, hogy ismét megerősítsék azt a világos akaratukat, hogy a jövőben minden erőfeszítést megtesznek más hatalmakkal való együttműködésre és azoknak a lényeges előfeltételeknek megteremtésére, amelyek biztosíthatják Európa nagyobb és biztonságosabb politikai és gazdasági állandóságát.

## Mink, vagy Ming?

A bíróság felmentette a jogtalan névhasználat miatt vádolt hölgyfodrászt.

Ismert debreceni hölgyfodrászok Ramminger Béla, Polgár Lajos és a fodrász szakosztály nevében Nagy Gábor szakosztályi elnök feljelentette Mink Ferencet, Hatvan uca 6. szám alatt lakó, volt budapesti hölgyfodrászt, jogtalan névhasználat miatt.

A különös feljelentésben a következőket adják elő:

Mink Ferenc volt budapesti hölgyfodrász nem Mink Ferenc, hanem Ming Ferenc. A Mink Ferenc nevet azért használja, hogy ezáltal tévedésbe ejtse a debreceni hölgyközönséget. Ugyanis Budapesten egyik leghíresebb hölgyfodrászmester Mink Ferenc és ezt a nevet használja fel, hogy ezáltal jogtalan előnyököt szerezzen magának. Sérülmezik a feljelentésben azt is, hogy Ming Ferenc ezzel a névvel hirdeti a Csokonai Színház vasfüggönyén, a Vigaszínházban is, azonkívül a telefon szakszolgálatban is ezen a néven szerepel.

A nem mindennapi perben szerdán volt a debreceni büntetőbíróságon tárgyalás, amelyen a sértettek közül senki sem jelent meg. Egyedül a vádlott Mink Ferenc. A tárgyaláson Mink Ferenc előadta, hogy a sértetteknek szemben igazam van, mert ő tényleg

Ming Ferenc volt. A budapesti Mink Ferenc híres fodrászmester nagybátyja. Előadta, hogy sváb származású és a keresztlevelemben Ming Ferenc néven szerepel. Azonban ő mindig a Mink nevet használta. Így volt ez az iskolában is. Ennek igazolására becsatolta a bíróságnak az iskolai füzetét és az iskolai bizonyítványát, ahol mindenütt, mint Mink Ferenc szerepel. Az iratok becsatolása után előhívott a vádlott fodrászmester egy iratot, amely szerint mikor a felszólítást megkapta arra nézve, hogy igazolja a nevét, a belügyminiszteriumban megkérve nyerte, hogy használhassa a Mink Ferenc nevet. Ezt az engedélyt meg is kapta.

A bíróság a nyomós bizonyítékok becsatolása után Mink Ferenc vádlottat felmentette a vád alól, mert bebizonyította, hogy nem követett el jogtalan névhasználatot.

— Ha le akar fogyni, igyék reggel, délután és este egy-egy harmad pohár természetes Ferenc József keserűvizet, mindig félórával az étkezés előtt. Az orvosok ajánlják.

Kóstolja meg

**Kiss Ernő cukrászmesternél**  
az ELEKTROMOS úton készült  
**CSEMEGE FAGYLALTOT.**

Baththyányi u. 26.

Külön kerthelyiség.

## A Geréby telepi gyilkosság vádlottjainak bűnyűjében május 24-én tartják meg a főtárgyalást

A legutóbbi debreceni rablógyilkosság ügyében az ügyészség már kiadta a vádiratot és dr. Bényey Zoltán ügyész készítette el a terjedelmes vádiratot. A törvényszék a szenzációs ügyben május 24-re tűzte ki a főtárgyalást, melyet a törvényszék nagytermében tartanak meg. A tárgyaláson a törvényszék elnöke, dr. Jeney Sándor fog elnökölni.

A bűnyű legérdekesebb szereplőjének, özvegy Balla Zsigmondnének védelmét dr. Fényes Jenő látja el, aki már készült a védelemre.

A szenzációs perben a legérdekesebb lesz a védelem és vád esatája özvegy Balla Zsigmondné szerepéről a bűnyűben. A vád szerint felbujtónak tekinthető, a védelem szerint úgy ó, mint fia ártatlanok és csupán azért kerültek kedvezőtlen helyzetbe, mert a házuknál, ahol borkimérés volt, megfordultak a gyilkosság elkövetői. A fiatalok védelmét dr. Aczél Jenő látja el. A fiatalok szerepe a legszomorúbb a bűnyűben. A tárgyalásra hallgatóság csak belépőjegyekkel léphet be.

## Súlyos szerencsétlenség Ceglédén a templom újraépítésénél

Összeomlott egy huszemeletes állvány, három munkás meghalt, egy haldoklik.

Cegléd, május 5. Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap Ceglédén. A tavaly augusztus hatodikán leégett régi református templom újraépítésénél az egyik húszemeletes állvány váratlanul irtózatoss robajjal összerokkadt és maga alá temette a rajta dolgozó négy munkást.

A 11 órakor történt katasztrófa mentési munkálatait a mentők és a tűzoltóság végezte. Mind a négy munkás súlyosan megsérült, három közülük még a helyszínen meghalt. A negyedik, Tóth Ferenc életveszélyes állapotban került a

kórházba, felépülése kétséges.

A szerencsétlenség igazolomban tartja az egész várost, felháborodottan találgatják a katasztrófa okát. Valami megmagyarázhatatlan átok nehezedik a református templomra. A nyári kupolatűznel egy önkéntes oltó vesztette el az életét borzalmas körülmények között. A tűz okát máig sem tudták megállapítani. A mai állványbeomlás is rejtélyes körülmények között következett be. Az újraépítési munkálatokat a budapesti Böhm és Kállay cég végezte.

## Fél szemére megvakult, mert behatolt egy idegen asszony lakásába

Gyuresán Péter napszámos Nyíregyházán egy kocsmában mulatott Mráz Jánossal. Ugyanebben a házban lakott Mráz Jánosné, aki férjétől különváltan élt. Gyuresán az udvaron összetalálkozott Mráznéval és ittasan ezt mondta neki:

Leukám, vigyázzon, mert a férje meg akarja ölni.

Erre Mrázné bezárta magát a lakásába.

Egy félóra múlva Gyuresán zörgetett Mrázné ajtaján, de az nem nyitotta ki. Erre a rángatásra a külső ajtó zára kitört, a belső ajtó ablakát betörte és belülről kinyitotta a lakást. Káromkodva behatolt a lakásba, nekiment Mráznének, a bölesőnek dobt, hajánál fogva rángatta és gumisarkú félcipőjével rugdosni kezdte. Mrázné erre szódásüveget vágott az ittas ember arcába, félszemét kiütötte, úgyhogy megvakult.

Mrázné már korábban jogerősen elítélték emiatt, háromhavi felfüggesztett fogházra, míg Gyur-

csánra magánlaksértés vétsége címen kiszabott egyheti fogházbüntetést a debreceni tábla most helybenhagyta. Az ítélet jogerős.

— Átvágta ujját favágás közben. Dóczy Lajos 63 éves napszámos, Kisfaludy uca 30. szám alatti lakos tegnap délután a Maróthy György uca 15. szám alatt favágás közben kezere sújtott s egyik ujját átvágta, kezefején pedig kilenc centiméteres csontig hatoló sérülést ejtett. A mentők költözték be sebeit.

— Súlyos baleset a dohánygyárban. Özv. Sallay Mihályné 56 éves dohánygyári alkalmazottat, Hegyi Mihályné uca 5. szám alatt lakost tegnap délután öt órakor súlyos baleset érte a munkahelyén. Munkaközben rázuhant egy hatalmas bála dohány s az oldalán súlyos zúzódásokat, ezenkívül agryázkódást okozott. A mentők az erősen vérző nőt első segélyben részesítették, majd a sebészeti klinikára szállították.

## Szentanna pusztai teavaj,

Felvidéki juhturó, Körített liptói,

Sajtok, szardiniák, naponta frissen:

**Esterházy nál, Piac uca 30.**

## A halál megtizedeli Debreczenben az egy éven aluli gyermekeket

A halálozások tíz százaléka a felnőtteknél tüdővész miatt következett be.

A városi közigazgatási bizottság ülésén dr. Gartner István tiszti főorvos jelentést tett az áprilisi egészségügyi viszonyokról. Házasságot kötöttek 37 esetben, született 166 gyermek, meghalt 138 egyén, az egy éven aluli gyermekek közül meghalt 20, az éveszülöttek 12 százaléka. Heveny fertőző betegségben 5 egyén halt meg, 48 tíz-

ezrelek. A gümőkór 13, a rak 12, a szív- és érbetegség 22 halálesetet okozott. A kanyaró és szamárhurint nagyobb számban fordult elő. Két hastífuszos eset volt, az egyik beteg meghalt. A szegénybetegek gyógyszerére hatezer pengőt költöttek. A jelentést tudomásul vették.

## Elütött a villamos egy aszfaltmunkást a Piac uccán

Nagyothallása miatt nem hallotta a csengetést.

A Piac uca 41. számú házból szerdán fél 12 órakor kilépett Stettin Miksa 63 éves aszfaltmunkás. Nyíl uca 91. szám alatti lakos.

Stettin Miksa félméternyire megállt a villamostól és a Kis-templom óráját kezdte nézegetni. Nem vette észre, hogy az állomás felől közeledik az 1-es számú villamoskocsi, melyet Piránszki László vezetett.

A kocsi vezető többször erősen rácsengetett a sín mellett mozdulatlanná álló férfit, majd mikor közelébe érkezve látta, hogy az csak nem hagyja el helyét, rögtön fékezett. A lendület azonban túl-

rette a villamost és a kocsi elütötte Stettin Miksát, aki hatalmas írben kizuhant a közletrre.

A baleset színhelyét pillanatok alatt óriási tömeg vette körül. A férfi jajgatva feküdt a földön s főleg jobbkarját fájlalta. Értésítették a mentőket, akik Stettin Miksát első segélyben részesítették, majd a sebészeti klinikára szállították. Itt a vizsgálat megállapította, hogy az elütött aszfaltmunkás homlokán és jobbkarján szenvedett zárt sebeket, ezenkívül pedig kisebbtökű agyrázkódást. Azt is megállapították, hogy Stettin kisé nagyothalló s így következhetett be a baleset, hogy nem hallotta a csengetéseket.

A balesetről jelentést tettek a rendőrségnek, ahonnan Szabó Gyula rendőrkapitány, a bünygyi osztály vezetője, Malý Sándor fogalmazó, Zsáry Árpád felügyelő és Szinnyey Merse Miklós detektív szálltak ki a helyszínre, ahova megérkezett egy bizottság a HEV részéről is. A felelősség kérdését a további vizsgálat fogja megállapítani, azonban a szemtanúk egyhangúlag igazolták, hogy a villamosvezető idejében esengetett és fékezett.

Nagyon jó és olcsó a

# Benyáts

gyártmányu

# fürdőtrikó.

## Becsületsértési pert indított huszonhat munkás egy cipőgyáros ellen

A bíróság megállapította a bünyősséget, de bünyítés kiszabását mellőzte.

A debreceni bünyítésbírárságon már több ízben volt tárgyalás abban a becsületsértési perben, melynek vádlottja ifj. Kovács Sándor Csapó uca 28. szám alatti cipőgyáros, míg a sértettek összesen huszonhatan, a cipőgyárban dolgozó munkások.

A per előzménye szerint a múlt évben a cipőgyáros és a munkások között vita támadt, amiatt, mert ifj. Kovács Sándor egy olyan munkást alkalmazott, aki nem volt a szakszervezetben. Ezt a munkások sérelmezték. Ekkor volt tárgyalás alatt a nyolcórás munkaidő bevezetése a cipőszakmában. Az új munkarend miatt is vita támadt és ekkor a feljelentés szerint Kovács széttepte a munkarendet és a következőket kiáltotta a munkások felé:

»Mars ki, bünyös szervezett banda! Kirugom valamennyit! Lecsukatom mind!

A szerdai bírósági tárgyaláson a munkások előadták, hogy több nyilaskeresztes munkás is dolgozott az üzemben és ezek a munkások állandóan molesztálták a többi. Nyilaskeresztes rüpecdülákat osztottak szét, nyilaskeresztekkel rajzolták tele a falat. Ez a három munkás arra kapacitálta őket,

hogy lépjenek be a Magyar Jövő Szövettségbe.

A vádlott ifj. Kovács Sándor vallomása szerint elhangzottak a

## Divatcipőt

beteg bokasülvedéses lábakra betétes cipőt rendeljen bizalommal

# Barnánál

Piac u. 47., az udvarban.

vádbeli kijelentések, de felindult állapotban volt. Több tanu kihallgatása után dr. Szathmáry János bíró kihirdette az ítéletet, amely szerint bünyösnek mondotta ki ifj. Kovács Sándort, de a bünyítés kiszabását mellőzte. Enyhítő körülménynek vette a bíróság, hogy az inkriminált kijelentéseket a vádlott a munkások magatartása miatt mondotta. Az ítélet ellen mindkét fél fellebbezést jelentett be.

x A debreceni országzászló mindenki, adakozzék rá minden debreceni!



# Egy jó ujság az utaknak

Megnyílt Piac-u.22.alatt az igényes közönség uridivat üzlete.

# Dr. Varga Béla

## Kifosztottak egy gazdálkodót a Kishegyesi úton

Károlyi Imre hajduböszörményi gazda kedden bejött Debreczenbe a baromvásárra eladni lovát. El is adta 217 pengőért s betért egyik vendéglőbe áldomást inni. Ott összetalálkozott két férfival, akik leittatták, majd rábeszéltek, hogy ne menjen el vonattal haza, mert ők ügyis mennek Hajduböször-

ménybe autóval az éjszaka folyamán és majd hazaviszik. Károlyi Imre engedett az unszolásnak és elindultak együtt a kisállomáshoz a Kishegyesi út felé. Itt Károlyi Imrét megtámadták s a 217 pengőt elszedve tőle a két férfi elmene-kiült. A károsult panaszára a rendőrség megindította a nyomozást.

## Már csak hétfőn délig lehet feláron a Budapesti Nemzetközi Vásárra utazni

Az idei Budapesti Nemzetközi Vásár május 10-én, hétfőn este 7 órakor zárul. Meghosszabbításról ezidén sem lehet szó, aki tehát megakarja nézni a magyar iparnak, kereskedelemnek s a vásáron résztvevő közel és távoli külföldi országoknak ezt a káprázatos tündöklő kiállítását, annak most már sietnie kell a pesti utazással. A látogatóknak úgy kell elindulniok hazulról, hogy legkésőbb hétfőn déli 12 órakor megérkezzenek Budapestre, hogy még megnézhessék a vásárt és lebélyegezethessék igazolványukat. A feláron utazásra jogosító és színházakban, mozikban, fürdőkben szórakozóhelyeken fengéleg kedvezményt biztosító vásárigazolvány az utolsó percig kapható minden utazási Menetjegyiroda-ban, a vásár th. képviselőinél és legtöbb községi előjárásnál.

A vásár látogatóinak száma már az első napokon is jóval több volt, mint az előző években. Akik már látták a kiállítást jól tudják, hogy mi az oka ennek a fokozott érdeklődésnek. Egy-szerűen az, hogy ilyen grandiózus, mindent felölelő, egészszen és részleteiben is csupa eszteljesítményt nyújtó monumentális kiállítást még nem rendeztek ebben az évszázadban sem Magyarországon, sem schol egész Kelet-Európában.

A vásárigazolvány utazási és vizumkedvezményeivel egyébként május hó 10 napjáig maradhatnak a látogatók Budapesten akként, hogy május hó 18 napján, éjjelkor kell legkésőbb a kiindulási állomásra visszaérkezniök.

Kozma

## tábornok-költő meghalt

Leveldi Kozma Ferenc tábornok, aki Bárd Miklós néven írt költeményeivel országos hírnévre tett szert s a Kisfaludy Társaságnak is tagja volt, tegnap este hosszabb szenvedés után 81 éves korában meghalt.

Leveldi Kozma Ferenc nemcsak ragyogó tollu költő, hanem jeles katona is volt. Híres eredményeket ért el a távlovaglás terén. Egy alkalommal kemény télben Pécsről Szerajvóba és vissza lóháton tette meg az utat, e lovashuravurju az egész világon feltűnést keltett. Finom hangulatu költeményeiben a magyar konzervatív hagyományok egyik legértékesebb továbbfejlesztője volt. Halálát előkelő rokonság, köztük két fia, leveldi Kozma Miklós volt belügyminiszter és Kozma György főispán gyászolja.

x Szegény és gazdag egyformán adakozzék az országzászló felállítására.

MEGNYILT a modernül berendezett és automatikus vilány fagyaltgéppel felszerelt

# Sántha fagyaltszalon

amely higiénikus fagyasztással és kiszolgálással várja Debrecen város közönségét.



## A SZÍNHÁZ MUSORJA:

Május 6-án, csütörtökön: NINCS ELŐADÁS.

Május 7-én, pénteken: AZ EMBER TRAGÉDIAJA. Prémierbérlet.

Május 8-án, szombaton délután: AZ EMBER TRAGÉDIAJA. Bérlet-szünet.

Május 8-án, szombaton este: AZ EMBER TRAGÉDIAJA. D) bérlet.

Május 9-én, vasárnap délután: AZ EMBER TRAGÉDIAJA. Bérlet-szünet.

Május 9-én, vasárnap este: AZ EMBER TRAGÉDIAJA. Bérlet-szünet.

Május 10-én, hétfőn: AZ EMBER TRAGÉDIAJA. A) bérlet.

Május 11-én, kedden: AZ EMBER TRAGÉDIAJA. B) bérlet.

Május 12-én, szerdán: AZ EMBER TRAGÉDIAJA. C) bérlet.

Május 13-án, csütörtökön: AZ EMBER TRAGÉDIAJA. Bérlet-szünet.

Május 14-én, pénteken: AZ EMBER TRAGÉDIAJA. Bérlet-szünet.

A május 8. 10. 11. 12. 13. és 14-iki délutáni előadásokra minden jegy elkel. — Az esti előadások félnyolc, a délutáni előadások félhárom órakor kezdődnek.

## Hölgyeim!

A tavasz és nyár egyik legnagyobb problémája, hogy mindig szép és rendezett legyen a frizurája. Tartós villanyondulást, villanykezelést, tartós vegyi dauer 6 és 8 havi garanciával tortura mentesen 18-20 perc alatt készit.

**MINK** hölgyfrizász  
Hatvan u. 6. Telefon 34-59

Egyéni, tavaszi és nyári frizura kreációk

## A színházi iroda hírei:

Csütörtökön AZ EMBER TRAGÉDIAJA nagyszabású előkészületei miatt sem délután, sem este nem tart előadást a Csokonai Színház. Országos jelentőségű esemény lesz a Csokonai-Színházban pénteken este: MADÁCH IMRE klasszikus alkotása, AZ EMBER TRAGÉDIAJA kerül színpadra. Rendezésben és új bemutatásban, HORVÁTH ÁRPÁD monumentális rendezésben, mely teljesen új fel fogásban a Tragédia misztérium-jellegét hangsúlyozza. Madách remekművének eddig legteljesebb szövegét adja a színpadon.

AZ EMBER TRAGÉDIAJA kettős szereposztásban kerül színpadra. Részt vesz az előadásban az egész művészcsapat, ezenkívül hatalmas tömegek: 36 tagú énekkar, 40 tagú szavalókórus, 80 főnyi statisztika.

AZ EMBER TRAGÉDIAJA debreceni előadására KARDOS ISTVÁN, a Csokonai-Színház művészkapitánya szervezte a kísérőzenét, ami külön élmény lesz.

AZ EMBER TRAGÉDIAJA új, modern díszleteit D. SZABÓ ISTVÁN tervezte. Óriási lépcsőrendszert épül fel a színpadon, az újonnan felszerelt fekete bársony körhorizont alatt, amely a kék körhorizonttal együtt most kerül először alkalmazásra. A kosztümök százaai készültek az előadásra, mely látványosságnak is lenyűgöző lesz.

Ünnepe a Csokonai Színháznak és ünnepe az egész magyar színháznak AZ EMBER TRAGÉDIAJA korszerű előadása!

X Tartós hullámokat nálam csináltasson. Haja molys és töredezett nem lesz. Hajfestés minden árnyalatban. Kosmetika. Olaj kezelése. KOMÁROMINÉ. Bika-bérez. (Telefon: 19-56).

## Szombaton délelőtt az összes debreceni egyesületek nagyszabású tiszteletét adnak

A Turul Szövetség magyar zene-ünnepe.

A Turul Szövetség országos vezetősége abból az alkalomból, hogy a cigányok 500 évvel ezelőtt telepedtek le magyar földre, a Magyar Cigányzenészek Országos Szövetségével karöltve a magyar népzene és zene hathatós védelmére érdekében országsszerte térzenés demonstrációkat rendez. Debrecenben május 8-án, szombaton déli 12 órakor a város háza előtt Debrecen összes cigányzenészeinek közreműködésével tisztelet lesz. A műsoron 16. és 17. századbéli, valamint a jelenleg élő magyar népzenei dalai, szerzeményei szerepelnek. A térzene keretében Nalkó Gyula kerületi alvezér tart beszédet a magyar népzene és magyar zene jelentőségéről és

értékéről.

A Turul Szövetség debreceni kerületének vezérnöke felhívja a társadalmi egyesületeket, hogy ezen a nagyszabású demonstratív megmozduláson minél nagyobb számban képviseltesék magukat.

Ebből az alkalomból közöljük Rácz János debreceni cigányprímás felhívását Debrecen összes cigányzenészeihez:

Felkérem az összes debreceni cigányzenészeket, hogy ma, azaz május hó 6-án déli egy órakor Késes uca 22. számú háznál saját érdekében okvetlenül megjelenjenek. Rácz János.

## A kifizorgalmu uccáknál veszik revízió alá a szabályozási vonalat

A tegnapi ülésen Vida Sándor levezető elnök jelentése kapcsán Bakóczy Gábor szavazta a Péterfia uca szabályozási vonalat, amely szerinte nehezségeket támaszt az építkezésnek, mert a vonal egyenlőtlenül van megállapítva. A mostani vonal úgy szépséget, mint a munkaalakalmak teremtése szempontjából hibát je-

lent. Vida Sándor levezető elnök kijelentette, hogy a múlt évi közgyűlés 35 méterben állapította meg a Péterfia uca szélességét, ezt biztosítani is akarják. Bakóczy kifogásai csak a kifizorgalmu uccáknál állanak meg, azoknál pedig már revízió alá vették a szabályozási vonalat.

## Konzervatív vagy modern művészet érdekli-e a vidéket?

Ez a kérdés is eldőlt ezen a tárlaton. Feleletül hát azt kell mondanunk: ha csoportba tömörülnek legjobbjaink, ha a költségek bátor vállalásával megmutassák a vidéknek a magyar képzőművészet arcát, — akkor „igy” mutassák meg „igy” válogassák össze a képeket, a ragyogó arc mindkét felét sugározzák felénk, mert egységes képet csak így nyerhetünk és ez nem paradox megállapítás, mert a magyar képzőművészet az európai kultúra egére csak két szárnyal tudjuk elképzelni, így hiszünk egyensu-

lyában, így látjuk egységesnek. Budapesten, ahol a művészi megnyilatkozások akárhányféleképpen is tud külön tábort szelektálni, elképzelhető a jobb, vagy balszél, esetleg külön a közép szűkszávu frontba állása, vidéken az ilyen kategorizált sorakozás egyoldalúnak, majdnem sivárnak hatna.

Akik figyeljük a debreceni közönség állásfoglalását alkotó művészt és alkotást szerint, egy szív szerinti esatlakozást látunk a különböző irányok felé minden teória és analízis nélkül. A modernnek nincs kisebb tábora, mint a kon-

## 108 üzlet várja Pünkösöd előtt a „Takarékosság” vevőtáborát

Hatalmas raktárakkal! Pazar ujdonságokkal! Minden versenyt kiálló készpénzárakkal! S legelőkényebb kiszolgálással!

Szerezze meg mindenki a „TAKARÉKOSSÁG” igazoló könyvecskéjét és érvényes vásárlási utalványát!

Hogy még a pünkösdi ünnepek előtti bevásárlásoknál élvezhesse a „TAKARÉKOSSÁG” rendszerénél a 108 üzlet kiszolgálásának minden előnyét!

Az igazolókönyvecske és utalvány megszerzése díjtalan! Nem kötelez semmire!

Csak fogot ad arra, hogy 108 üzletben vásárlásokat eszközölhessen!

„Takarékosság” irodája: Debrecen, Deák Ferenc u. 6.

27

Legnagyobb magyar festőmű-

vész reprezentatív kiállítása.

153

gyönyörű festmény!

Kereskedő Társulat  
dísztermében.

Nyitva délelőtt 9-től d. u. 6-ig.

Aprilis 28-tól május 9-ig.

Tárlatvezető: Tihanyi J. Lajos.

zervatívoknak, de — és ezt köszönjük Tihanyi János Lajos tárlatvezetőinek s előadásainak — mindkét tábor lelkesedői „érteni tudják” a másikat, alkotásaikban meg tudják látni az igazi művészetet ragyogó tükrözését. Megfigyeltük egyeseket és csoportokat, ellessünk beszélgetéseket, örömmel állapítjuk meg, hogy ennek a csodálatos kiállításnak osztatlan a sikere, modern és konzervatív egyformán megkapta a neki járó hódolatot.

Még négy nap és a kiállítás bezárul. Kétségtelen, hogy új tömegeket szerzett a magyar képzőművészet, új híveket, talán harcos híveket is, hiszen sokan mentek el azzal a feltett szándékkal, hogy a jövőben csak a jó képeket vásárolják, kikapcsolódva a „házhöz szállító” — álműkereskedelmi giccséket és kontármunkákat áruba bocsátó forgalmából.

## Divatcipőt

és fájó lábakra kényelmes  
betétescipőt rendeljen  
bizalommal

Hadnagyfal, Piac-utca 44.

## Vasárnap este lesz a Filharmonikusok hangversenye

A filharmonikusok vasárnapi hangversenyén a magyar énekművészet egyik legnagyobb értéke Réthy Eszter az m. kir. Operaház tagja lép fel. Előadandó számai az operairodalom legnagyobb darabja közül való: 1. Gounod: Margit ékszerárnya a nagy francia zeneköltő Faust c. világhírű operájának leghíresebb része. 2. Weber: Annuska áriája a Bűvös vadász c. operájából. 3. Strauss Richárd „Szerenád”-ja az irodalom egyik legbájosabb hangszerelt — illyenmű opusa. Réthy Eszter szereplése felejtethetetlen élményt fog jelenteni a debreceni zenebarát közönségnek.

A zenekar önálló számai: Erkel Sándor Csobánc nyitánya, Weiner F. moll szerenádja, Haydn G-dúr szimfónia, Dohnányi Ernő: Ruralka Hungarica c. opusa, egyszerű művészi teljesítményt jelentenek.

A zenekar és karnagyja Sauerwald Géza között kifejlődött és egy egész zenéi évad alatt megerősödött kölcsönös szeretet és harmónia a zenekar fejlődését olyan mértékben vitte előre, amelyhez a zenekar életében még nem volt példa. A jegyek jórésze már elővételben elkel s a Springer és dr. Bertók-féle könyvkereskedésekben csak korlátozott számban kaphatók.

(Dr. G. S.)

**WOLFNER**

Főelárusító:

Földes Sándor Debrecen, Püspöki Palota

**kerékpár gumí****VEZET****S. H. B. segédmotor és kerékpár körzetképviselő****HIREK****„En és az atya egy vagyunk”**

(JANOS EV. 10, 30.)

Amikor a Krisztus megszületett:  
Amikor a Szeretet született:  
Amikor Isten Ideát adott,  
Szeretete nem lehetett nagyobb!Szeretete nem lehetett nagyobb:  
Istenről Ő is Ideát adott:  
Mire a Krisztus megfeszítettet,  
Isten örökre újjászületett!

KOVÁCS IMRE PAL.

— **Istentiszteleti rend** Aldozócsütörtökön a ref. templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál és konfirmál dr. Soós Béla, ágendázik dr. Nagy Sándor. délután 5 órakor dr. Lencz G. Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál és konfirmál Kolozsváry Kiss László, ág. Kiss Antal Jenő, délután 5 órakor Szabados László, Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor préd. Szele Miklós, konfirmál Baja Mihály, ág. Biki Gábor, délután 5 órakor Csányi Gábor, Árpád téri templomban délelőtt 10 órakor préd. és konf. Márki Kálmán, ág. Nagy Sándor, délután 3 órakor Nagy Sándor, Ispotalyi templomban délelőtt 10 órakor préd. Birinyi János, konf. Molnár Ferenc, ág. Kulcsár Dezső, délután 5 órakor Kulcsár Dezső, Homokkertben délelőtt 10 órakor préd. és konf. Kovács József, délután 5 órakor Kovács József, Kerekestelepi templomban délután 3 órakor Szilágyi László hh. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor préd. és konf. Mezey Béla, ág. Görömbey Zoltán, délután 3 órakor Görömbey Zoltán, Csapókertben délelőtt 10 órakor préd. és ágend. Csányi Gábor, konf. dr. Danesházy Sándor, délután 3 órakor Pataki László hh. Nyulason délelőtt 10 órakor dr. Lencz G. Sándor, Bánkon délelőtt fél 10 órakor Biró Béla. Diószegi uton délelőtt 11 órakor Biró Béla.

— **Hitvédelmi előadás.** Pénteken délután 3 órakor az egyház tanács-termében (Kálvin tér 17. sz.) Lukács László hitvédelmi előadást tart, melyre az érdeklődőket szeretettel meghívja a rendezőség. Belépődíj nincs.

— **Májusi ájtatosság a csapókerti róm. kat. templomban.** A csapókerti róm. kat. templomban a következő heti májusi ájtatosságokon szentbeszédet mondanak: május 9-én dr. Tiborecz Lajos, május 11-én és 13-án Zellhofer János piarista tanárok.

— **Evangélikus istentisztelet.** Az evangélikus templomban ma, Aldozócsütörtök ünnepén délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet lesz urvacsoraszóttal. Prédikál és urvacsorát oszt Bajtós Sándor. — Este 5 órakor istentisztelet. Prédikál Pass László.

**A tárgyalástól való félelmében felakasztotta magát**

Jelentették a debreceni ügyészségnek, hogy Sándor Imre 30 éves földműves a hajdúsámsoni lakásán felakasztotta magát szobája mestergerendájára és mire családjának tagjai a szobába léptek, már meghalt. A csendőrség megállapítása szerint Sándor Imrét egy ügyben tárgyalásra idézte a bíróság.

A földműves nagyon félt attól, hogy a tárgyalás eredménye nem lesz reá nézve kedvező és ezért menekült a halálba. A debreceni ügyészség a csendőri jelentés alapján megadta a temetési engedélyt, mivel bűncselekményre nincs gyanú.

— **Aldozócsütörtöki misered a Szent Anna uccai plébániatemplomban és kápolnában.** Reggel 6, 7, 8, 9 órakor csendes misék. Fél tíz órakor nagy énekesmise, melyet tart dr. Tiborecz Lajos piarista tanár. Szentbeszédet mond Novák Gyula s. lelkész. A további szentmisék kezdete 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Kápolnában: Csapókertben dr. Kummergruber Emil piarista tanár. Homokkertben dr. Rassovszky Kálmán. Nyilastelepen Kiss László s. lelkész. Augusztai szanatóriumban dr. Wittmann Ádám. Hajdúsámsonban Faragó László s. lelkész. Józsan dr. Szabó János. Délután 6 órakor a Szent Anna uccai templomban májusi ájtatosság, melyen a szentbeszédet Pogány János kegyesrendi tanár mondja.

— **Katona-istentisztelet.** A protestáns katonatisztek ma délelőtt 11 órakor a Kollégium oratóriumában istentiszteletet tartanak, amelyen Pass László tb. esperes, t. tábori főlelkész prédikál.

— **A ref. Kollégium új orgonájának felavatása.** Ma, Aldozócsütörtökön avatják fel a Kollégium új orgonáját az oratóriumban. Az avatóbeszédet Maklár Károly püspök mondja. Az ünnepélyt különböző ének- és zeneszámok töltik ki.

— **Az evang. elemi iskola tanítótestülete** holnap, pénteken délután 5 órakor tartja befejező szülői értekezletét a szemlinika előadótermében, ahol dr. Kreiker Aladár professzor ur, a tudós élvezetes előadásában tart bemutató előadást az iskola idei szülői értekezletét májusi befejezéséről: A színek harmóniája a gyermek életében címmel. Előzőleg az értekezlet tagjai a professzor ur kalauzolásával megtekintik a klinikai telepet. Erre az értekezletre a szülőket ezuttal is meghívjuk. Találkozási szemklinika előtt 5 órakor. Igazgató.

— **Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély ellen csak „Hajdulint” használjon, hatása biztos, íze kellemes.** — Ajánlják orvosok betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár. Debrecen.

— **Esküvő.** Hadházy Klára és dr. Nagy Sándor f. hó 8-án délután 5 órakor tartják esküvőjüket Hajduhadházon.

— **Filléres gyors indul** Budapestre május hó 9-én, vasárnap a Nemzetközi Vásárra. A menettéri jegy ára a vásári belépőjegyvel együtt 6.20 P. A vonat Debrecenből 5.47 órakor indul, Budapestre érkezik 10.01 órakor. — Budapestre visszaindul éjjel 1.00 órakor, Debrecenbe érkezik 5.17 órakor. Jegyek kaphatók a MÁV Menetjegyirodában, pénteken, Ferenc József ut 72. szám alatt.

**FEUER Divatház** Csapó u. 26.  
Minden igényt kielégít.  
Szabott órák!  
Takarékosság!

— **A Városi Takaréki és Hitelintézet Rt.** zálogháza szombati napokon, hivatalos óráját további intézkedésig reggel 8 órától déli 12 óráig tartja.

— **A pällagi gazdasági akadémia Szent László Küre** ma délután négy órakor rendezi majálisát a pällagi Nagyerdőben. Hét órától műsor s tánc a Kaszinóban. A szezonnyitó majálisra a debreceni úri közönséget szeretettel várja a rendezőség. Utolsó villamoskocsi 0.25 órakor indul a Pállagról.

— **Még ma küldje el adományát az országszülő felállítására!**

— **Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban.** Pénteken este hét órakor. Szombaton reggel 7 órakor. Délelőtt háromnegyedtizenegy órakor. Ujholdhirdetés. Délután fél 10 órakor, este szombatimneteli ima nyíle órakor. — A Kápolnás uccai templomban pénteken este hét óra öt perckor. Szombaton reggel egygyedynyolc órakor. Délelőtt féltíz órakor gimnáziumi ima, a VIII. osztály búcsú istentisztelete. Délután fél 10 órakor bibliamagyarázat, öt órakor mincha-ima. Hétköznapokon reggel fél 10 órakor, este félnyolc órakor. — A Kápolnás uccai templomban tornalvasási napokon: hétfőn, kedden és csütörtökön egygyedynel 10 órakor.

Az Elnökség.

**ANYAKÖNYVI HIREK**

Születések: Kovács Sándor kereskedő, leánya Klára. Dobi Lajos napszámos, leánya Erzsébet. Ujvári Lajos bérlő, fia László.

Házasságok: Kiskéry János j. kezelő—Stefanik Mária. Molnár Sándor gazdálkodó—Bancsi Julia. Havadi Lajos mézeskalácsos—Ötvös Zsófia. Pállagi Kálmán MÁV fűtő—Szabó Piroška. Balogh István MÁV altiszt—Medveczki Ilona.

Halálozások: Szanyi Jánosné ref. 39 éves. Sinay Miklós ucca 36. Nagy László ref. 24 éves. Kossuth ucca 75. Tokaji István ref. 73 éves. Bruckner u 3. sz. Budai Györgyné ref. 41 éves. Nyil ucca 89. Bodnár Erzsébet ref. 10 hónapos. Sámsoni út 27. Cseh László rk. 27 éves. Pestszentlőrinc. Friedmann Ernő izr. 8 hónapos. — Gyulai Mihály ref. 67 éves. Macs 71. Pászti Ferencné gk 30 éves. Kemény Zsigmond ucca 45. szám.

— **Kérem a vásárló közönséghez!** A Kereskedő Társulat felkéri az igen tisztelt vásárlóközönséget, hogy vásárlásaikat Aldozócsütörtökön a délelőtti órákban elintézni sziveskedjenek, minthogy a kereskedők üzleteiket a délutáni órákban zárva fogják tartani. (o)

— **Üzletemet Piac ucca 30. alá helyeztem.** Legolcsóbban készülnek ékszerjavítások, vésnői munkák. Órák, ékszerek, ezüstneműk legolcsóbban beszerezhetők. Feldheim ékszerész.

**Tartós ondulálást**  
4 P-től garanciával készít  
BATA fodrász, Csapu. 4.

— **A Déri-múzeum Aldozócsütörtökön** délelőtt Filléresgyors érkezése miatt féltizegy órától félkettő óráig nyitva. Belépőjegy 20 fillér. A Közművelődési Könyvtár egésznap zárva.

**ANGOL-BAN**  
**FRISS HALAK ÉS HALASZLÉ**

— **A debreceni négyévfolyamú fiú felsőkereskedelmi iskola** május hó 9 napján, vasárnap délután fél 10 órakor az intézet Bőszörményi úti Greiner Mihály sporttelepén torna-ünnepélyt tart. Az iskola az ünnepet nagyszerű sporttelepe nyilvános bemutatásnak is szánja s meghívta az illetékes tanügyi, testnevelési és városi hatóságokat. Az iskola igazgatósága ezúton is meghívja a fenntartó Kereskedő Társulat tagjait, a tanítványok szüleit és hozzátartozóit, a testvériskolákat és az iskola minden barátját. (o)

**UTAZÁS RAPALLOBA****ÓRAI ÚTSÁG****PÜNKÖSDI KÜLVONATÁVAL**  
**RAPALLO — STA. MARGHERITA — MILANO.**

Május 15-től — május 30-ig.

Jelentkezés, prospectus, felvilágosítás a 9 ÓRAI ÚTSÁG utazási irodájában, Budapest, VI., Andrássy-út 16. szám. — Telefon: 12 89-81.

Részvételi díj:

Rapalloba

P 313.—

Sta. Margheritaba

P 373.—



# GYAKSZ ROVAT

Súlyos csapás érte dr Fülöp Menyhért helyettesült főosztályvezetőt. Anyósa özvegy dr Goldstein Józsefné tegnap délután hosszas szenvedés után 87 éves korában elhunyt. Temetése május hó hatodikán, csütörtökön délután félnégy órakor lesz.

Somosi Sándor nyugalmazott városi tisztviselő 60-ik évében elhunyt. Temetése pénteken délután öt órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből. Lakás: Rákóczi uca 21.

Tokaji István molnár, életének 73. évében elhunyt. Temetése ma délután négy órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Lakás: Brucner uca 3.

Özv. Czelsz Edéné szül. Kosinszky Emilia 76 éves korában elhunyt. Temetése áldozócsütörtökön délután félöt órakor lesz a Köztemetőben, római kat. anyaszentegyház szertartása szerint, ugyanakkor átszállított férje hamvai mellé. Lakás: Csonka uca 13. szám. Gebauer cég rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak akik szeretett férjem elhunyt alkalmából részvételükkel felkerestek, valamint azoknak, akik a végítésségen résztvettek, ezúton mond köszönetet özv. Kapros Sámuelné.

**Gerendai Debrecen.**  
**Sírkőgyár**  
Raktár: Hunyadi-utca 14.  
Telefon: 30-24 és 19 47.  
Gyár: Salétrom-utca 3.  
Köszönet a behozatal Svéd- és Olaszországból. Készít sírköveket mindenféle granitból és márványból, sírboltokat a temető munkáit legelőszöb árban. Kérjen díjmentes költségvetést és rajzot.

**Háziaszonyok!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobbat téstarecepteket megkapja ha még ma kéri a dr Oetker féle világhírű **fényképes receptkönyvet**, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: dr Oetker A. Budapest, VIII. Konti uca 25.

**Vidékre és helyben 4 és 6 személyes modern kocsival személyfuvarozást vállalok.** Temetési és privát fuvarok óránként 3 pengő. Telefon: éjjel-nappal: 34-37. Nádas.

**Debrecen közrendészete áprilisban.** Lám Dezső h.főkapitány jelentést tett az áprilisi havi közrendészeti viszonyokról. A bűnügyi osztályhoz 458 irat érkezett, ebből 355 helyi keletkezésű bűnügyre vonatkozik. — A rendőri büntető bírósághoz 753 feljelentést adtak be. Engedélyt kértek 29 gyűlésre, kettőt megtagadott a rendőrség, a többi megengedte. Elfordult nagyobb bűnesetek: pénzhamisítás 6, emberélet elleni vétség 1, rablás, zsarolás 8, lopás 163, testi sértés 19, zártörés, hűtlen kezelés 14, csalás 27, vagyonrongálás 20 esetben.

**Besurranó tolvaj aranygyűrűket** lopott. Özv. Offenbacher Mártonné. Dobozi uca 7. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a lakására besurranva tárcájából hat értékes aranygyűrűt és aranyláncot lopott. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

**Kerékpárolás.** Arany Sándor, Könyves Tóth uca 14. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a főposta elől ellopta kerékpárját. A rendőrség megindította a nyomozást.

**Ellopták kabátjával az iratait.** Szabó István, Wesselényi uca 107 sz. alatti lakos, tegnap este kiült a Petőfi téren levő Népkertben, az egyik lócára kabátját levette, maga mellé tette. Mire el akart indulni a lakására, ismeretlen tettes ellopta a kabátot, melyben tárcája is benne volt, fontos iratokkal.

# KÖZGAZDASÁG

## Kisebb-nagyobb károk a szántóföldeken és gyümölcsösökben

Debrecen mezőgazdasági állapota.

A városi közigazgatási bizottság ülésén **Vecsey Zoltán** gazdasági felügyelő jelentést tett az áprilisi mezőgazdasági viszonyokról. A csapadék mennyisége lényegesen nagyobb volt az átlagnál, sőt helyenként annak kétszeresét is meghaladta. Kisebb talajmenti fagykárt nem okozott. Helyenként nem tudták elvezetni a tavaszi munkákat, mert a talajvíz megállott. Az őszi vetések fejlődésükben sok helyen visszamaradtak, de az áprilisi végi meleg következtében újra erőteljes fejlődésnek indultak. Kisebb feregkárak látszanak, a talajvíz is okozott kárt. A gyümölcsösökben is nagyobb károk vannak.

Bejelentette **Vecsey Zoltán**, hogy a Szarvasmarhatenyésztő Egyesület megkezdte működését a legjobb reménnyel. A miniszter kötelezte Debrecen, hogy pirostarka bikákat szerezzen be és fedezett állományokat állítson fel. Kísérletképpen dr Kölesy Sándor polgármester két fedező állományt állított

fel és ebben az évben megállapítják, van-e létjogosultsága itt a fedezett állomásnak. A Gazdasági Egyesület két pirostarka bikát szerzett be.

A jelentést tudomásul vették.

### TERMÉNYTÖZSDE.

Tartott a készrúpiac.

A készrúpiacra emelkedtek az árak, csak a tengeri árat szállították le 5 fillérrel.

Búza tiszavidéki 77 kg 20.00—20.20  
78 kg 20.20—20.40 79 kg 20.45—20.65  
80 külös 20.55—20.75. — Felsőtisza  
77 kg 19.80—20.00 78 kg 20.05—20.25  
79 kg 20.30—20.50 80 kg 20.45—20.65  
rozs pestvidéki 20.30—20.40, rozs más  
származású 20.40—20.50, takarmány-  
árpa elsőrendű 15.25—16.75, közép-  
minőségű 14.60—15.00, sörárpa ki-  
váltó 20.50—21.50, prima 18.00—19.50  
sörárpa 16.50—17.50, zab elsőrendű  
16.60—16.75, középminőségű 16.45—  
16.55, tengeri 11.25—11.35, korpa  
10.90—11.10, nyolcas liszt 13.75—  
14.20 pengő mázsánként.

## SPORT

AZ ÜNNEPI MŰSOR.

**Áldozócsütörtök** tünnepe hatalmas bajnoki műsor kerül lebonyolításra. Debrecen közelebről az Újpest—Bocskai mérkőzés érdekli. Szerencsése van az Újpestnek, egy sérültekkel teli, fáradt, toldott-foldott Bocskai-t kap ellenfélül és ráadásul a válogatottjelöltek — amint az ilyenkor lenni szokott — bizonyára kimélik magukat a Újpest-ben most nincs válogatott jelölt, a Bocskai-ban meg három—négy... De azért nincs elintézve, lefutva ez a mérkőzés, ha a Bocskai megembereli magát, pontot is szerehet, de legalább is meguszhatja kis vereséggel. A Bocskai sérülteit miatt így kénytelen felállni: Vargha, Vágó Gyulai, Palotás, Boross, Belcsik, Hajdú, Berecz, Teleki, Finta, Takács. — Újpest csapata: Hori, Futó, Joos, Seres, Szücs, Szalay, Kocsis, Pusztai, Zsengeller, Kállai, Balogh. A mérkőzést **Salgó** vezeti.

**A többi mérkőzés:** Hungária—Budai 11. Ha a Hungária győz, már bajnoknak tekinthető. — Ferencváros III. kerület. — Kispest—Elektromos. Szeged—Haladás.

**Debrecenben az egyetlen sportesemény a Villanygyár a DTE pályán a repülő ellen játszik edzőmérkőzést** A DEAC pályán félhárom órákor tenniszcsapatbajnoki mérkőzés DEAC I—Bihari TVC és a DEAC II—Tiszalöki AC ellen játszik.

### A VASÁRNAPI MÉRKŐZÉSEK JÁTEKVEZETŐI

Debrecenben: DEAC—Villanygyár, vezeti: Takács. — DVSC—Báthori SE, vezeti: dr Thomas. — DKASE—PMÁV, vezeti: dr Lengyel. — Textil Bihari Turul, vezeti: Buttkay. — Karcag: N. MOVE—NSE, vezeti: dr Csicsák. — Nyíregyháza NyKISE—Ny TVE, vezeti: Rose. — Mátészalka MTK—NyVSC, vezeti: Kerekes.

II. osztály: Klinika—BUSE, vezeti: Gutfreund. DMTE—DEAC II, vezeti: dr Kiss Gábor. DVSC II.Bihari Turul II., vezeti: Piller. — Ifjúsági: DEAC Ifjúsági—Tégláskert, vezeti Misky.

**PENYIGE IV. JÓZSEF, SIPOS ÉS PALLAGI A DMTE EZÉVI BIRKOZÓ KLUBBAJNOKAL**

Az elmúlt vasárnap rendezte meg a

DMTE 1937 évi klubbajnokságát a Munkásotthon dísztermében. A verseny — mint a múltban —, úgy most is kitűnő sportot eredményezett.

**Részletes eredmények:** a DMTE 1937 évi ifj. klubbajnoka: **Penyige József**, 2. Gaál, 3. Horváth. Senior öszezont lég, pehely, könnyű súlycsoportban bajnok: **Sipos**, 2. Madár, 3. Fényes. Kisközép, nagyközép s nehéz öszezont súlycsoportban bajnok: **Pallagi (Prokop)**, 2. Gombácsi, 3. Cserep.

**BOROS** szépen jól olcsón

**fest, mos, tisztít** Piac utca 77.

## APROHÍRDETESEK

**NYOMTATVANYOK** alábbi szövegekben a kiadóhivatal pénztárnál, darabonként 10 fillérért kaphatók:  
**Pince kiadó.** .....hold föld eladó. Raktárhelyiség kiadó. Üzlethelyiség kiadó. Ez a ház eladó. Kiadó lakás 1 2 3 4 6 szobás

### Szenzációk

1 db rojtos retikülkölni  
1 üveg körömlakk  
1 üveg la gépolaj  
1 üveg napolaj

tételenként

**25** fillér

**Benyáts**

Áruház.

### Levelézés

**BAGOLYVÁR** vendéglő kerthelyisége, kuglizója, az úri község részére megnyitott. Uradalmi borok, Dréher sörök, esténként cigányzene. Híd u. 14. szám, telefon: 19-31 1448 vv

### Nyomozó iroda

**Magánnyomozó** Szabó István magánnyomozó irodája, — Werbőczy uca 14. sz. Legdiszkrétebben nyomoz. 1468

### Alkalmazást nyer férfi

**Kerékpározni** tudó kifutófiút felvez Goldmann fűszerkereskedő, Külsővásár tér 13 Ugyanott kisebb üzlethelyiség kiadó. 1500

**Házmaster** felvétetik, Thali Kálmán uca 3. 1490

**Jó munkás** fodrászsegéd felvétetik Baranyi út 42. szám. Behabetz. 1470

**Egy ügyes** fiatal fűszerkereskedősegéd felvétetik, Nagy Lajos Derecske. 1467

**Házmasterpár,** aki tehén gondozást is vállal, felvétetik, Szappanos uca 20. 1484

**Gazdasági** kovács felvétetik, autohoz értő előnyben. — Tóth, Piac u. 42. 1515

**Házmaster** felvezek, felnőtt családdal, Szappanos uca 11. szám. 1511

**Jobb megjelenésű** biciklizni tudó fiatalembereket Messenger-Boynak felvezek Pest Sas uca 2., keresztnéület. 1513

**Kifutófiú** felvétetik, Sártori, Kuruc uca 1. 1485

A Lloyd jubileumi utazások keretében

1857 1937

**LLOYD NYÁRI TARSASUTAZÁSOK:**  
Az északi sarkvidékre, a Spitzbergre és Norvégia felé

július-augusztus hónapokban Árak 615 pengővel

**A Keleti tengerre és Norvégia felé**  
július hónapban Árak 615 pengővel

**Svédországra és Norvégia felé**  
július hónapban Árak 325 pengővel

**Nyári Földközi tengeri utak Genováól Velencéig**  
augusztus-szeptember hónapokban Árak 630 pengővel

**Utazás nehézségek nincsenek!**  
Kéjen részletes tájékoztatást a

**NORDDEUTSCHER LLOYD BREMEN**  
képviselőtől:

**Alföldi Takarékpénztár Debrecenben**  
Telefon: 19—70, 22—32.

11.800/1937 VI. sz.

**HIVATALOS FIGYELMEZTETÉS,** a kontároktól való óvakodásra! Debrecen város polgármesterétől.

A helyi ipartestület közbenjárása folytán figyelmeztetem a város ipari munkát végeztetni kívánó lakosságát, hogy saját érdekében óvakodjék látszólagosan kedvezőbb kiadások reményében végzendő ipari munkáit iparjogositványt előmutatni nem tudó kontárokkal végeztetni.

Megbízható munkát csak a közterhet viselő és hatóságilag ellenőrizhető iparos adhat. Amennyiben a munkáltató félrevezetni engedi magát látszólag olcsóbb árakkal, kontárok részéről, úgy károsodása soha nem térülhet meg, mert a hatóság ilyen esetekben engedélyt nem adhat.

**Kívánja tehát minden munkáltató vállalkozás előtt vállalkozójától a szabályszerű iparjogositvány feltétlen bemutatását.**

Debrecen, 1937 április hó 30.

Polgármester.

**Fényképezőgépek**  
fotó anyagok  
Takarékosságra is.  
Magyar lát-  
szórész és  
fotószak-  
üzletében, Széchenyi u.  
1. szám. 317 7. 15

### Alkalmazást keres nő

**Bejárónő**  
jobb családhoz ajánl-  
kozik. Ugyanott egy  
csillár-eladó. Lorántffy  
utca 27. sz. 1498

### Alkalmazást nyer nő

**Bejárónő**  
felveszek azonnalra,  
Hajó utca 8. 1494

**Varrólanycok**  
jó fizetéssel felvételt  
Darabos utca 21. szám,  
varroda. Ugyanott tanu-  
lólányok is felvételt  
nek. 1495

**Megbízható**  
bejárónőt jó bizonyít-  
vánnyal felveszek, Rá-  
kóczi Jenő utca 5. II.  
1486

**Önállóan**  
dolgozó segédleány női  
szabó munkára azon-  
nal felvétetik, Piac u.  
42. szám. 1474

**Rendszerető**  
magánosnő, kevés házi  
munkáért lakást, koszt-  
tot kap, családtagnak  
tekintném, Sámsoni út  
83. szám, fűszerüzlet.  
1475

**Magános**  
úr asszony keres árva-  
leányt, aki jártas házi  
teendőkhöz, Csapó u.  
88. sz., trafik. 1466

**Hölgyfodrász-**  
tanulóleány felvétetik,  
Hermann fodrász, Piac  
utca 69. szám. 1462

**Kifutóleányt**  
felveszek, Szipál mű-  
terem, Piac utca 44.  
1502

**Úgyes leányt**  
könnyű irodai munkára  
és egy jó megjele-  
nésű kiszolgálóleányt  
felveszek, Sas utca 3.  
5tközde. 1515

**Diótörőlanycok**  
felvételt. Kezdőke-  
betanítjuk. Honvéd u.  
9. szám. 1517

**Gyakorlott**  
varrólanycokat keresek  
állandó munkára. Je-  
lentkezés: Hunyadi u.  
18. sz. alatti dohany-  
tözségben. 1519

**Úgyes**  
kiszolgálónő, 20 éves  
idősebb és jobb min-  
denes azonnalra felve-  
tetik. Farkas cukrászda  
Hatvan utca 2. 1504

**Bejárónőt**  
azonnal, esetleg 15-ére  
felveszek. Jelentkezés  
délután 4-6 óra kö-  
zött. Rákóczi utca 12.  
emelet. 1505

### Ajánlat

**Magyar,**  
keleti szőnyegek vétele  
eladása Izsáknál, Piac  
68. Kedvező fizetési tel-  
tetelek. 1. 5. 11

**Zománctűzhelyet**  
felelősséggel készit, bár-  
milyen színben, szepeu,  
Levenesik, Árpád tér 17.  
993 5 28

**Köztözködés**  
alkalmával villany-  
körűn 20 filléért be-  
cseréljük. Villanykörte  
80 fillér. Mindent cse-  
relünk. Vagyontörő.  
Hunyadi u. 18.  
1522 5. 2

**Poloskairtás**  
lakások átvizsgálásu  
felelősséggel. Kiss, Ki-  
gyó 5. Csapó felől.  
1237 6. 2.

**Tizennyolc éve**  
közmegelegedés-  
re jutányos áron  
szolgálok a cse-  
répkályhát vásár-  
ló közönséget. At-  
rakás Hardtmu-  
rendszerre s tisztítás. —  
Zephir és mindennemű  
folytonzó kályhák  
szakszerű javítása. —  
Gschmeidyné, Timár u.  
17. sz., telefon: 13-41.  
1918 7. 8.

**Némethy cipőüzem.**  
Simonffy utca 2. sz.,  
fájós lábakra gyógy-  
cipőket, ludtalpbete-  
ket s mindennemű javi-  
tást szakszerűen készit.  
1002 5. 5

**Figyelem!**  
Mindenki, aki nálam 4  
pengőért villanyondu-  
lást készitelt, gyönyörű  
művesi fényképpel  
meg lesz örökítve. Sza-  
bóné fodrászában, —  
Miklós utca 7.  
1043 5. 13.

**Oltatlan és oltott**  
mész.  
cement és minden  
építési anyag leg-  
olcsóbb a Debrecen-  
Működőgyárnál. Fűrdő  
utca 2, telefon: 10-93.  
1572 vv

**Vágó Sándor**  
férfi ruha és női kabát  
árúházában, Csapó u.  
10. szám, a tavaszi öltö-  
nyök, raglánok s női  
felöltők megérkeztek.  
124 5 25

**Olesóbb**  
a Likalit faszénkoeké,  
fél kg. 20 fillér. Kap-  
ható Grünfeldnél, Hat-  
van 21. Kaufmannál,  
Csapó 29. 667 5. 25

**Szerelési**  
kűtfűrészi munkákat és  
javításokat jutányosan  
készit Füvessy, Si-  
monffy utca 15. szám,  
telefon: 28-03. 1439

**Ciánostasson**  
bizalommal — CSALA  
ciánostassó vállalatnál, Rá-  
kóczi 9., telefon: 14-27.  
1430 6. 2.

**Varrógépköleszés**  
varrógépek s kerék-  
párok vétele eladása  
javítása, Eisenberger,  
Csapó utca 101. 113 +

**Fürdőszoba**  
berendezések minta-  
raktára, Gyenes, Szent  
Anna utca 8., telefon:  
19-37. szám. 84+

### Iroda

**Ügyvédi irodának**  
keresek kiadó szobát,  
Deák Ferenc, Hunyadi  
utca környékén „Azon-  
nal” jellegre. 1491

**Két uccai szoba**  
irodának, vagy rendelő-  
nek azonnalra kiadó.  
Miklós utca 4. 1506

### Teljes ellátás

**Kellemes lakás**  
finom koszt, Hungária  
penzióban, **szobák na-  
pokra és hónapszámra**,  
Ferenc József út 59. sz.  
Telefon: 23-39. szám.  
1397 6. 2.

### Autó, motor kerékpár

**Kerékpárját**  
átvizsgálja, tökéletesen  
javítja. Alkatrészek rak-  
láron, Nagy István,  
Széchenyi utca 6.  
668 5 22.

**KERÉKPÁRJÁT**  
javítani csak SZALAI-  
hoz vigye. Hatvan u. 17.  
Alkatrészek olesón. —  
Varrógépet, gramofont  
is javit. Elsőrendű jó  
szakmunkával 875 5. 27

**Autó,**  
6 liter fogyasztású, esu  
kolt, 500-as, generál-  
javított motorkerékpár  
eladó. Boeskaai vas-  
öntőde, Szoboszló út 4.  
1350

**„Nasch”**  
gyártmányú, négyüléses  
személyautó, kifogás-  
talan állapotban eladó.  
Kossuth u. 54. 1221 vv

**Kerékpár**  
jó állapotban, sürgősen  
eladó. Böszörményi út  
31. sz. trafik. 1581

### Atadó üzlet vendéglő

**Biztos**  
megjelétést nyújt jó  
forgalmu italmérés  
szép vevőkörrel, azon-  
nal átadó. Kiadóban. 1481

### Üzlet, műhely raktárhelyiség

**Kiadó**  
raktár, Mester utca 33.  
Ertekezni ugyanott. 1473

### Kiadó lakás egyszobás

**Azonnal**  
kiadó, szoba, konyhás  
lakás, sertés és baromfi  
tartással. Töhötöm u.  
36. szám, Köntöskert.  
1493

**Kiadó**  
azonnal Nyilastelep  
Malvin utca 33. számú  
háznál egyszobás uccai  
lakás. Ertekezni Gaz-  
dák Bankjában. 1487

**Egyszobás,**  
uccai garsonlakás, elő-  
fürdőszobával, főtérhez  
közel, fenyves parkban  
kiadó. Dózsa utca 12 B.

**Modern**  
egy szoba, előszoba, s  
konyha, spájzos lakás,  
június elsejére kiadó.  
Csapó utca 25. 1520

### Kiadó lakás kétszobás

**Két, esetleg 3**  
szobás lakás, sertés-  
tartás, Tócsókert, Margit  
utca 8. 1489

**Arany János u. 15.**  
kétszobás, fürdőszobás  
lakás kiadó, augusztus-  
tusra. 1471

**Kétszobás**  
lakás, mellékhelyisé-  
gekkel, augusztus-  
tiszta, esendes udvaron  
Hatvan utca 24. szám,  
keresztépület. 1480

### Kiadó lakás háromszobás

**Háromszobás,**  
komfortos lakás, köz-  
ponti fűtéssel, erkéllyel  
azonnal vagy augusztus  
elő elsejére kiadó, köz-  
ponti egyetennél. —  
Dóczy József u. 8. sz.  
1492 5. 19

**Szép virágos**  
magános udvarban, há-  
romszobás lakás kiadó  
Kigyó utca 35. 1507

### Kiadó lakás nagyobb

**Parkettás**  
táncsterem, három mel-  
lékhelyiséggel — kiadó  
Érdeklődni a háztulaj-  
donosnál, Péterfia 30.  
642 5 21.

**Negyszobás,**  
uccai, fürdőszobás mo-  
dern lakás, fűtött ud-  
varban, augusztus 1-ől  
kiadó. Rákóczi utca 35.  
1229

### Lakást keres

**Háromszobás**  
komfortos lakást keres-  
sek augusztus 1-re. —  
Ajánlatokat „Tisztvisé-  
” 1204” jellegre kiadó-  
ba kérek. 1204

**Kapualatti**  
vagy lépcsőházi telje-  
sen különbejárattú bú-  
torozott szobát keres  
„Allandó lakó” jellegre  
1469

### Butorozott szoba

**Kétszemélyes**  
butorozott és egy kis  
üres szoba kiadó. Szent  
Anna utca 5. sz. udvar-  
ban balra. 1474

**Különbejárattú**  
butorozott szoba kiadó.  
Varga utca 6. sz. 1510

### Vegyés

**Grafológusnő**  
életét boldogulása felé  
irányítja. Mindenről  
felvilágosít. Széchenyi  
utca 43. 1482

### Gazdasági termények

**Eladó**  
rozs, búza, cukorrépa,  
Nyomató utca 9. 1496

### Gazdasági eszközök

**Rosta**  
zsáktoló talicska, jár-  
gány, répvágó, kölber  
hintó, fűrógép stb. ju-  
tányosan eladók Apatai  
gazdaságban. Ertekezni  
vasárnap. 1472

**Boconádi**  
kaptárak, keretekkel  
olesón eladók. Halastó  
utca 10. szám. 1508

### Ingóságvétele

**Ha elközlőzik**  
butorait, szőnyeget s  
dísztárgyait stb. rendes  
áron értékesíteni akar-  
ja, jöjjen az Ingóság-  
közvetítőbe, ahol annak  
az árát azonnal kész-  
pénzben ki is fizetik.  
Hagyatékok becsülését  
vállaljuk. Kálvin tér 19  
(püspöki palota), tele-  
fon: 11-99

**Vízhatlan**  
nagy ponyvát keresek  
megvételre. Címét ház-  
mesternél kérem le-  
adni. Sas utca 4. 1504

### Ingóság eladás

**Minden elképzelhető**  
autó s modern bútorok  
szőnyegek, dísztárgyak,  
festmények, előszoba, s  
iroda és konyha búto-  
rok meglepő olcsó áron  
kerülnek eladásra az  
Ingóságközvetítőben,  
ref. püspöki palota, tele-  
fon: 11-99

**Egy**  
nentes és mészáros üz-  
letberendezés eladó. —  
Cím a kiadóban. 1178

**GYERMEKKOCSI**  
modern alig használt,  
valamint jókarban levő  
**KERÉKPÁR** olesón el-  
adó. Vargakerl, Déli  
sor 21. szám. 2001

**Jégszekrények**  
sörapparát, hálók, ebéd  
lők, kombinált szobák,  
írógasztalok, hármas  
szekrények, szalonok,  
s varrógépek, borbély-  
berendezés, eladók. —  
Széchenyi 6. 124 +

**Gyermek vaságy**  
olesón eladó. Krisch,  
Ispotály tér 1. sz. 1518

**Egy íróasztal,**  
kártyozott székek el-  
adó. Cserepes utca 10.  
1463

**Eladó**  
mindenfélé előnyomdai  
sablonok, pamutok, s  
cérnák, előnyomott  
vásznak, Paesirta utca  
27. szám. 1483

**Vaságy,**  
kettő drb, rézsodrony-  
nyal, rézdiszes, borsó-  
zöld színű, eladó. Var-  
ga utca 12. 5-ik ajtó. A.

**Jó állapotban**  
levő Smith, Bross. író-  
gép eladó. Rákóczi u.  
23. szám. 1514

**Bontásból**  
kikerült téglá eladó  
Deák Ferenc és Erzsé-  
bet utca sarkon levő  
telken. 1497

**Vas hinta,**  
olesón eladó. Csörsz u.  
14. szám. (Honvéd-  
temető uccából nyílik.)  
(A)

### Eladó házhely

**Olesó házhelyek**  
eladók a Luther és  
Kuruc uccák sarkán  
Fely ágostást ad dr  
csányi Farkas Artilla  
ügyvéd, Werbőczy u.  
12. sz., I. emelet.  
1231 vv

### Eladó ház

**Családlház,**  
eladó, adómentes 6250  
P. Gyár utca 12. szám,  
Postakert. Ertekezés  
Deák Ferenc utca 10.  
asztalosnál. 828 5. 9.

**Eladó**  
esetleg kiadó Sinay  
Miklós utca 17. sz. ház,  
nagy gyümölcsös. Er-  
tekezés: dr Szabó ügy-  
védnél, Piac utca 68.  
1499

**Eladók**  
városi és telepi házak,  
havi részletre is, tanya-  
s konyhakertészeti  
földek, házhelyek, s  
szőlők. Betétekre ma-  
gas kamatot ad, kölcsö-  
nöket folyósít Debrecen  
Gazdák Bankja,  
Kossuth utca 17. 1488

### Eladó föld

**ELADÓ FÖLDEK**  
14 holdas tanyával, a  
Bellegelön, mind barna  
homok, 5 hold Vedres  
dűlőben, tanya nélkül.  
21 holdas Bánkon tanyával,  
Fancsikán 18  
hold tanyával. 6 hold  
barnahomok tanyával.  
6 hold Bánkon tanyá-  
val, prima föld. 16 hold  
tanyástól Fancsikán  
3 évre hasznóberbe ki-  
adó. Patay Iroda, Csa-  
pó utca 49. sz. 1478

**Fancsikán**  
12 hold tanyástól, kö-  
ves út mellett eladó.  
Könyök utca 8. 1464

**Eladó**  
Veréb dűlőben 4 és 5  
holdas tanya ingatlan,  
vagyondaradás miatt.  
Ertekezhetni lehet Kál-  
vin tér 9. ügyvédi iroda  
1195

**Eladó**  
H-Szoboszlón a fürdő  
közvetlen közelében a  
„Bánom” szőlőkertben,  
az ORTE gyógyházzal  
szemben, 200 négyszög-  
öl szőlőföld. Ertekezni  
lehet: özv. Ludmann  
Elemérnél, Hajdú-  
Szoboszlón VI. tized.  
Luther utca 2. szám.  
674 vv

**Felétős szerkesztő:**  
**PÁLFY JÓZSEF**  
Tiszántúli Könyv- és  
Lakkiadó Rt. kiadása.